

代表建议让“音乐之城”有了全国首个以音乐命名的城市主题日

8月6日，“哈尔滨音乐日”来了

■本报记者 尹明

7月27日，市十六届人大常委会第十一次会议表决通过了关于设立哈尔滨音乐日的决定：自今年起，每年的8月6日为哈尔滨音乐日。每年的“音乐日”当天，我市都将推出各类演出、比赛，开放大剧院、音乐厅、音乐博物馆等场馆，提供免费参观的惠民举措，将“哈尔滨音乐日”打造成独具艺术符号的城市主题日。

“音乐日”的设立，来自于代表的一条建议。“一座城市，经济靠企业、靠产业，而城市的精气神、人文气质、精神风貌靠的就是文化，她在经济社会发展过程中非常重要，要加大对特色城市文化的宣传力

度，提升我们的软实力！”在今年年初省十四届人大一次会议上，省人大代表张景峰提出《关于点亮城市文化标识，设立城市交响日（音乐节假日）的建议》。作为一名30余年音乐工作者，张景峰认为，作为音乐之城、向北开放的中心城市、中俄文化互通的前沿，哈尔滨要以文化赋能经济发展，将“节”“赛”“展”植入更多文艺活动，通过人大立法来设立城市音乐日，提升展会经济和夜经济热度，让“音乐之城”响起来，动起来，擦亮城市名片，扩大哈尔滨的国际影响力。

省人大常委会将这一建议交由哈尔滨市政府办理，同时要求市人大常委会对建议办理情况进行督办。市人大常委会在听

取相关专家学者的意见，对建议的必要性、可行性进行了充分论证后，与市文广旅游局进行对接，多次召开会议就如何做好建议落实工作进行协商，并对落实议案的提报程序、文本内容进行指导。多方合力下，代表一纸建议，不到3个月即落实落地。

设立“哈尔滨音乐日”符合哈尔滨城市特色，有利于增强“音乐之城”文化内涵，进一步提升哈尔滨影响力、吸引力。在分组审议中，组成人员对设立“哈尔滨音乐日”高度认可。在对于“音乐日”的设立日期进行认真讨论和研究后，组成人员认为，8月6日是哈尔滨之夏音乐会自第24届以来的固定开幕日期，已经延续了25年，被广大市民所知晓，也成为国内外音

乐界和音乐爱好者对哈尔滨的难忘记忆。同时，8月6日处于哈尔滨避暑旅游旺季时间节点，且正值学生暑假，能够更好吸引市民、游客和青年学生广泛参与，提升城市热度。

据了解，作为全国首个以音乐命名的城市主题日，“哈尔滨音乐日”设立后，哈市在每年的“音乐日”将组织群众和专业院团演出、音乐作品比赛、群众歌咏比赛、“大师班”音乐讲座、音乐艺术展等活动；持续推出“音乐日”惠民活动，开放大剧院、音乐厅、音乐博物馆等免费参观，让市民分享“音乐日”带来的快乐，实现文化惠民，将“哈尔滨音乐日”打造成独具艺术符号的城市主题日。

7月27日至8月30日，每天都有演出

2023年市民音乐嘉年华系列文化活动启幕



市民和游客观看文艺演出。 本报记者 刘洋摄

众文化活动品牌。

“今年的市民音乐嘉年华从两个月前就开始进行节目选拔，吸引了近1.8万人参与其中。最终，130余个群众文艺团队及企事业单位将登上2023年市民音乐嘉年华的舞台。”栾永欣说，值得一提的是，本届市民音乐嘉年华首次吸引了双鸭山、大庆两支群众文艺团队报名参与，全国知青联盟和辽宁知青联盟也将亮相“嘉年华”的舞台。

本届市民音乐嘉年华软件与硬件同步升级。“从节目编排上，除了喜闻乐见的器乐、声乐、舞蹈、朗诵表演形式之外，还加入了汉服秀、少儿京剧戏曲等节目，让舞台更丰富多元。各群众文化团体围绕党的二十大、哈夏音乐会、音乐文化等主题创新编排新节目，其中，由幽兰飘香文化传媒最新创作的长篇诗朗诵《你好，哈夏》从第一届‘哈夏’讲起，将‘哈夏’历史串联起来讲好‘哈夏’故事。”栾永欣告诉记者，今年的市民音

乐嘉年华舞台设计、灯光、音响、大屏幕等硬件设施也进行了全面提档升级。

据悉，2023年市民音乐嘉年华系列广场文化活动从7月27日拉开帷幕，持续至8月30日结束，每天将上演1至2场演出。作为第36届中国·哈尔滨之夏音乐会群文板块的一个重要组成部分，哈尔滨市群众艺术馆将全力组织好此项活动，集中展现“音乐之城”的群众文化艺术底蕴，为本届音乐盛会的盛大启幕助力添彩。



演奏家皮特·马里克：

热情好客的哈尔滨人 让我感觉像回到家乡



里克认为，正是因为哈尔滨国际手风琴艺术周开

幕式演出现场，塞尔维亚著名手风琴演奏家皮特·马里克为冰城乐迷带来了《献给劳德的探戈》《阿斯图里亚斯的传奇》《绝境》三首脍炙人口的手风琴作品串烧，拉开当晚演出的序幕。这已经是皮特·马里克第二次参加哈尔滨国际手风琴艺术周了，皮特·马里克非常开心，“这里的人们热情好客，而且非常喜欢音乐，让我感觉像回到了家乡一样亲切。非常荣幸能在条件如此专业的哈尔滨大剧院演奏，这对于每个音乐家来说都像梦一样。”

1990年，皮特·马里克出生于塞尔维亚贝尔格莱德。从2006年挪威世界手风琴大赛冠军（古典乐初级组）初露头角，到2009年德国克林根塔尔国际手风琴大赛（流行乐高级组）、2009年葡萄牙世界冠军大赛（古典乐高级组）、2010年克罗地亚世界手风琴大赛（古典乐高级组、流行乐高级组）、2014年芬兰手风琴大赛（流行乐组），皮特·马里克多次在国际手风琴大赛中获奖。在世界手风琴大赛电子乐组获奖后，皮特成为世界杯65年来首位四次获奖者。

“2009年，我第一次来到中国后，就非常喜爱这里。我喜欢中国人、中国食物，中国的一切在我看来都很好。我去过天津、银川、北京、哈尔滨等地旅行，也见证了中国手风琴艺术不断发展。可以说，我每次来中国都能看到越来越多的人在学习手风琴，这对我来说是很大的惊喜。”皮特·马

多位选手曾在国内国际大赛获奖

手风琴大赛演奏家组 顶尖高手“巅峰对决”

本报讯（记者 高云文/摄）7月27日，第六届哈尔滨国际手风琴艺术周器乐大赛举行演奏家组比赛，来自国内顶级艺术高校的未来之星汇聚哈尔滨师范大学，其中很多选手已经在国际大赛崭露头角。

自2010年8月第30届哈尔滨之夏音乐会开始，国际手风琴艺术周便以其独特和纯粹的艺术魅力以及在世界范围内的影响力，成为哈夏音乐会的重要支柱项目。本届国际手风琴艺术周吸引了来自中国、俄罗斯、塞尔维亚、波黑、法国、意大利等国家的42位中外评委，来自6个国家的423名选手参加比赛。

大赛评委、天津音乐学院手风琴键盘系主任孟辉表示，演奏家组的选手是来自全国专业音乐学院的本科生和研究生，专业水平非常高，在大赛上看到这么多国内艺术界冉冉升起的新星，她非常欣慰。“哈尔滨国际手风琴艺术周是业内广泛认可的高水平专业比赛，它为全国专业院校的师生们打开了一扇国际交流的大门。”

大赛汇集了中央音乐学院、天津音乐学院、上海音乐学院等顶尖艺术高校的专业人才，演奏家组的很多选手曾经在国内、国际大赛斩获金奖、银奖。选手房冉4岁开始学习手风琴，14岁就拿下俄罗斯“音乐符拉迪沃斯托克”青少年演奏家比赛少年组第三名，近年来在国内国际



选手参加比赛

大赛屡获大奖，她非常重视这次与高手过招的机会，“虽然有压力，但也是锻炼的好机会。”选手田苗苗来自天津音乐学院，获得过天津静海“鹏鹤杯”手风琴比赛青年组金奖，有丰富的参赛经验。她告诉记者，2018年第一次参加“哈夏”的活动印象非常深刻，这次参赛感觉强手如林，和大家交流收获非常大。

演奏家组的国际评委都是重量级的，评委Aleksandr Kapitan教授是俄罗斯远东国立艺术学院副院长，参加“哈夏”的活动他非常兴奋，“我已经来过很多次了，这次见到很多中国的艺术家和老朋友非常开心！今年选手风格各异，各有特色。”

推动一汽哈轻全面恢复整车生产 加强本地配套合作

哈尔滨市汽车产业配套对接招商会召开

本报讯（记者 梁可心）

月27日，哈尔滨市汽车产业配套对接招商会召开，贯彻落实省委省政府、市委市政府和一汽集团达成的合作共识，推动一汽哈轻全面恢复整车生产，加强哈轻整车本地配套能力，带动我市汽车产业整体质变发展。市委常委、副市长栾志成出席会议并讲话。

招商会对我市汽车产业的发展情况、区域产业发展基础和优势、产业支持政策等情况，一汽哈轻整车生产的配套需求、配套准入条件等内容进行详细介绍，北京中用汽车配件有限公司等32户一汽解放配套供应商代表和哈尔滨吉星机械工程有限公司等39户省内汽车零部件配套企业代表，围绕一汽哈轻配套业务开展深入合作交流。

会议指出，哈尔滨是我国

东北北部地区重要的汽车及零部件生产基地。当前哈市正以实施“工业强市”战略和构建“4567”现代产业体系为重点，深入实施产业振兴战略，并把发展壮大汽车产业纳入其中，全力打造集整车、新能源汽车生产和汽车配套零部件生产于一体的产业发展新格局。

会议指出，一汽哈轻是一家有着50多年历史、40多年汽车生产经验的整车生产企业。哈尔滨市与一汽集团正加快推动合作向深层次延伸，欢迎一汽解放供应商来哈投资兴业，共同推动一汽哈轻全面恢复整车生产，加强本地配套合作，携手开创哈尔滨汽车制造产业振兴发展新局面。哈尔滨将全力营造一流营商环境，当好服务企业的“店小二”。

促进企业数智化转型创新升级 助力数字经济高质量发展

哈市成立龙哈数智化产业联盟

本报讯（记者 刘首辰）

月27日下午，龙哈数智化产业联盟成立大会暨哈尔滨市智能制造融合创新应用发展大会在哈尔滨召开。市委常委、副市长栾志成致辞，并为联盟理事长单位授牌。

龙哈数智化产业联盟是以发展数字经济的国家战略为指导，以技术创新为驱动，通过政府引导，建立以企业和高校为主体、以市场为导向、以项目为载体的政产学研用相结合的智能制造产业合作平台。联盟成员单位通过优势互补，在技术研发、科技成果转化、生产制造、示范应用、市场开拓等方面广泛合作，有效整合各方资源，加快科技成果转化速度，提高生产制造效率和企业自主创新能力。

联盟将集聚制造业数字化领域专家和数字经济优秀企业、专业人士，打造产业链数字化应用场景，建立区域工业互联网生态体系。发挥产融综合服务平台作用，为成员单位解决融资难等问题，建立我市数字经济领域高端智库，推动数字经济和实体经济深度融合。

哈尔滨市人民代表大会常务委员会 关于设立“哈尔滨音乐日”的决定

（2023年7月27日哈尔滨市第十六届人大常委会第十一次会议通过）

哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第十一次会议审议了市人民政府根据人大代表建议提出的设立“哈尔滨音乐日”的议案。会议认为，音乐文化是哈尔滨的城市名片，设立“哈尔滨音乐日”是贯彻落实习近平总书记关于文化建设的新思想新观点新论断和党的二十大精神，坚持以人民为中心，繁荣发展文化事业的重要举措，有利于丰富“音乐之城”内涵，展现我市文化特质；有利于增强广大人民群众的幸福感获得感，凝聚打造“宜居幸福之都”的共识和力量；有利于提升我市的知名度、美誉度、开放度，进一步扩大哈尔滨的国际影响力。

会议决定，将每年的8月6日设立为“哈尔滨音乐日”。同时要求，市人民政府和相关单位要积极开展宣传推介活动，擦亮哈尔滨城市特色名片，加强城市品牌建设。相关部门、专业院团和演出机构要通过各种形式广泛开展音乐文化活动，丰富城市音乐文化生活。社会各界要广泛参与，积极投身音乐之城建设，让广大市民分享音乐日带来的快乐，让文化发展成果惠及更多人民群众。

下月起可办理 公积金贷款“带押过户”

买方须申请纯公积金贷款并通过资格审查

本报讯（记者 刘述波）

日前，哈尔滨住房公积金管理中心发布《哈尔滨住房公积金管理中心关于开展存量房“带押过户”贷款业务的通知》，自8月1日起，符合相关条件的个人公积金贷款也可以办理“带押过户”了。

根据《通知》，“带押过户”贷款业务适用于卖方已在哈尔滨住房公积金管理中心及铁路分中心本部办理了公积金个人贷款的存量房，房主申请公积金贷款除符合现行住房公积金个人贷款相关规定外，还需要同时满足房主申请纯公积金个人贷款、交易的房屋已办理抵押登记等政策要求的办理条件。

符合条件的，买卖双方签订“带押过户”结清贷款申请书，双方同意用房主贷款结清卖方公积金贷款，由经办银行委托的评估机构对抵押物价值进行评估。随后再办理审批贷款、签订借款合同、办理转移及抵押登记、发放贷款、结清卖方贷款、抵押注销等相关流程。

符合“带押过户”公积金个人贷款条件的，应按以下程序办理，即：预约评估，买卖双方

第六届哈尔滨国际手风琴艺术周